



ПРОКУРАТУРА
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ПРОКУРАТУРА КУРСКОЙ ОБЛАСТИ

ПРОКУРАТУРА БОЛЬШЕСОЛДАТСКОГО
РАЙОНА

Мира ул., д. 12, Б.Солдатское с., Курская область, 307850
Тел./факс (8-47136) 2-12-42

02.10.2023 № 16-2023

ПРЕДСТАВЛЕНИЕ

Об устранении нарушений законодательства
о недропользовании

Директору ОБУССОКО «Ширковский
дом социального обслуживания»

Шаповалову И.С.

Прокуратурой района по поручению прокуратуры области проведена проверка соблюдения законодательства в сфере недропользования, в ходе которой в деятельности ОБУССОКО «Ширковский дом социального обслуживания» выявлены нарушения норм названного законодательства.

Согласно положениям ст. 9 Закона РФ от 21.02.1992 №2395-1 «О недрах», пользователями недр могут быть субъекты предпринимательской деятельности, в том числе участники простого товарищества, иностранные граждане, юридические лица, если иное не установлено федеральными законами. Права и обязанности пользователя недр возникают с даты государственной регистрации лицензии на пользование участком недр, при предоставлении права пользования участком недр на условиях соглашения о разделе продукции - с даты вступления такого соглашения в силу. В соответствии со ст. 11 Закона РФ «О недрах», предоставление недр в пользование, в том числе предоставление их в пользование органами государственной власти субъектов Российской Федерации, оформляется специальным государственным разрешением в виде лицензии.... Лицензия является документом, удостоверяющим право ее владельца на пользование участком недр в определенных границах в соответствии с указанной в ней целью в течение установленного срока при соблюдении владельцем заранее оговоренных условий.

В соответствии со статьей 1 Федерального закона от 10.01.2002 N 7-ФЗ "Об охране окружающей среды" (далее - Закон N 7-ФЗ) объект, оказывающий негативное воздействие на окружающую среду (далее - объект НВОС), - это объект капитального строительства и (или) другой объект, а также их совокупность, объединенные единым назначением и (или) неразрывно связанные физически или технологически и расположенные в пределах одного или нескольких земельных участков.

Критерии отнесения объектов НВОС к объектам I, II, III и IV категорий утверждены постановлением Правительства Российской Федерации от 31.12.2020 N 2398 (далее - Критерии).

Согласно п. 10 Критериев к объектам IV категории относятся объекты НВОС, на которых осуществляется хозяйственная и (или) иная деятельность исключительно по добыче подземных вод при условии отсутствия выбросов загрязняющих веществ в атмосферный воздух, сбросов загрязняющих веществ в окружающую среду или для целей питьевого, хозяйственно-бытового водоснабжения и (или) технического водоснабжения (с объемом добычи менее 500 куб. метров в сутки).

Прокуратура Большесолдатского района Курской
области

№ Прдр-20380012-368-23/-20380012

В силу положений ч.1 ст. 69.2 Федерального закона №7-ФЗ, объекты, оказывающие негативное воздействие на окружающую среду, подлежат постановке на государственный учет юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, осуществляющими хозяйственную и (или) иную деятельность на указанных объектах, в уполномоченном Правительством Российской Федерации федеральном органе исполнительной власти, за исключением объектов, подведомственных федеральному органу исполнительной власти в области обеспечения безопасности, и федеральном органе исполнительной власти в области обеспечения безопасности в отношении подведомственных ему объектов или органе исполнительной власти субъекта Российской Федерации в соответствии с их компетенцией.

Согласно ч. ч. 2-3 ст. 69.2 Федерального закона №7-ФЗ, постановка на государственный учет объектов, оказывающих негативное воздействие на окружающую среду, осуществляется на основании заявки о постановке на государственный учет, которая подается юридическими лицами или индивидуальными предпринимателями не позднее чем в течение шести месяцев со дня начала эксплуатации указанных объектов. Форма заявки о постановке на государственный учет, содержащей сведения для внесения в государственный реестр объектов, оказывающих негативное воздействие на окружающую среду, в том числе в форме электронных документов, подписанных усиленной квалифицированной электронной подписью, утверждается уполномоченным Правительством Российской Федерации федеральным органом исполнительной власти.

ОБУССОКО «Ширковский дом социального обслуживания» (ранее - «Ширковский психоневрологический интернат») на основании лицензии КРС 00102 ВЭ, зарегистрированной 09.09.2011 (продленной в 2016 году до 30.06.2041) осуществляет разведку и добычу подземных вод одиночным водозабором с целью питьевого и хозяйственно-бытового обеспечения учреждения. Участок недр расположен в 2 км. к северу от с. Волоконск Большесолдатского района Курской области. Участок недр имеет статус горного отвода.

Исходя из положений п. 10 Критериев, эксплуатируемый в ОБУССОКО «Ширковский дом социального обслуживания» участок недр относится к объектам НВОС IV категории, соответственно данный объект подлежит внесению в реестр объектов, оказывающих негативное воздействие на окружающую среду, посредством подачи соответствующей заявки в уполномоченный орган.

Установлено, что 20.12.2022 ОБУССОКО «Ширковский дом социального обслуживания» в Министерство природных ресурсов Курской области подано заявление о постановке объекта, оказывающего негативное воздействие на окружающую среду, на государственный учет. 22.12.2022 в удовлетворении заявления Министерством природных ресурсов Курской области отказано ввиду недостатков, допущенных при подаче заявления. При этом, учреждением до настоящего времени обязанность, предусмотренная ст. 69.2 Федерального закона №7-ФЗ, не исполнена; повторное заявление в уполномоченный орган не подано.

Выявленные нарушения свидетельствуют о ненадлежащей организации работы в ОБУССОКО «Ширковский дом социального обслуживания» и стали возможны ввиду ненадлежащего исполнения обязанностей лицами, ответственными за данный участок работы, и отсутствием контроля со стороны руководства учреждения.

На основании изложенного, руководствуясь ст. 24 Федерального Закона «О прокуратуре РФ»,

ПРОШУ:

1. Безотлагательно рассмотреть настоящее представление, принять меры к устранению выявленного нарушения: принять меры к постановке участка недр на государственный учет в качестве объекта, оказывающего негативное воздействие на окружающую среду,
2. Рассмотреть вопрос о наличии оснований для привлечения виновных должностных лиц к дисциплинарной ответственности.
3. Для обеспечения участия сотрудника прокуратуры уведомить прокурора района о времени и месте рассмотрения настоящего представления.
4. О результатах рассмотрения и принятых мерах сообщите в прокуратуру района в письменной форме в течение месяца, с приложением копий документов о выполнении требований, изложенных в представлении.

Прокурор района

И.В. Катыхин

ДОКУМЕНТ ПОДПИСАН
ЭЛЕКТРОННОЙ ПОДПИСЬЮ

Сертификат 4254A12BCC89E6AF7B3CC355E3CD7CE4

Владелец **Катыхин Игорь Васильевич**

Действителен с 08.02.2023 по 03.05.2024